

# сталинский путь

О Р Г А Н  
Тайгинского  
горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 109 (1190)

29 ДЕКАБРЯ 1940 года ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 8 коп.

## Шире фронт социалистического соревнования

Постановление ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции подняло новую волну социалистического соревнования среди трудящихся великой страны социализма. Высокими производственными победами советский народ готовится встретить 15 февраля 1941 года — день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Обсуждая постановление ЦК ВКП(б) рабочие и служащие предприятий и учреждений включаются в соревнование, берут новые социалистические обязательства, горят желанием встретить открытие конференции высокими образцами социалистического труда на производстве.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Тайгинского вагонного депо досрочно выполнившие годовой производственный план, включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяли обязательства ко дню открытия конференции выполнить двухмесячный план по капитальному и среднему ремонту вагонов, на 20 процентов снизить отцепки вагонов от поездов по техническим неисправностям, полностью ликвидировать браки и аварии, добиться экономии средств в тысячу рублей.

Коллектив вагонников обратился с призывом ко всем железнодорожникам Тайгинского отделения, рабочим и служащим города Тайги включиться в соревнование за достойную союзную кон-

фидитата

объекту

угле

и

угле

</

## Сессия городского совета

27 декабря состоялась очередная сессия Тайгинского городского совета депутатов трудящихся. На сессии стояли вопросы: о состоянии учебно-воспитательной работы в школах, о работе транспортной и торговой постоянно действующих комиссий и оргвопрос.

С докладом по первому вопросу порядка дня сессии выступил зав. горено тов. Кузьмин. Он остановился на росте школ в городе и на их возможностях в улучшении учебно-воспитательной работы. На конкретных примерах докладчик показал работу отдельных передовых и отстающих школ и учителей.

Ряд школ и учителей в первой четверти добились хороших результатов в работе. Например, в школе № 34 10 класс имеет 100 процентную успеваемость, во втором классе этой же школы—90 процентов успеваемости.

Хорошо справились с работой в первом полугодии учительница школы № 158 тов. Нестерова, средней школы № 2 Кожемяк, Козлова и ряд других.

Но в целом по школам города успеваемость низкая, составляет всего 69,5 процента. Особенно плохие показатели по успеваемости имеет 7 класс «Б» средней школы № 2. Здесь абсолютная успеваемость 13,3 процента. В 5 классе «Б» школы № 32 абсолютная успеваемость также всего лишь 21 процент.

Плохо обстоит дело с общим обучением детей. По гро-

ду 91 человек школьного возраста не учатся. Директора отдельных школ, например, №№ 2, 32 и 34 плохо занимались проведением в жизнь решений правительства о всеобщеч. В том числе и горено слабо занимался этим вопросом.

После доклада начались прения. Первым выступил депутат тов. Кирчанов. Он остановился на плохой связи школ с родителями. Отмечал, что депутаты на своих участках не подняли вопроса о воспитании детей, не вели работу с родителями. Тов. Кирчанов указал также на то, что школы и родительские комитеты мало уделяли внимания внешкольной работе.

Депутат тов. Аверьясов отметил, что горено и отдельные школы плохо занимались кружковой работой, в результате чего одна треть учащихся охвачены кружками. Плохо снабжены школы топливом, светом. Школа № 2 кое-как перебивается с топливом, не имеет запаса.

Резкой критике подверг работы горено депутат тов. Ерукаев. Он говорит:

— Горено занимается только подсчетом процентов успеваемости, а не живой работой в школах. Доклад показал, что в горено не знают причин отставания отдельных школ и классов, не изучают работу отдельных учителей.

Не организована передача опыта лучших учителей отстающим.

Некоторые учителя являются

нарушителями Указа от 26 июня. Например, в школе № 34 было 7 случаев нарушения трудового закона.

Выступили тт. Кулешова, Чуракова, Казанский и ряд других. Все их выступления сводились к одному, что нужно решительно перестроить и улучшить учебно-воспитательную работу в школах.

Сессия приняла конкретные решения и обязала зав. горено т. Кузьмина добиться в ближайшее время улучшения работы школ. Для оказания практической помощи школам и молодым учителям создать группу внештатных инспекторов из числа лучших учителей и организовать методический кабинет, улучшить массово-политическую работу среди учительского коллектива.

После решений по первому вопросу, сессия заслушала доклады председателя транспортной постоянно действующей комиссии т. Кирчанова и торговой т. Песковой.

По докладам развернулись прения. Тов. Тельной начальник вагонного участка указал, что транспортная постоянно действующая комиссия работает слабо. Члены этой комиссии мало бывали на предприятиях. Он отметил недостатки также и в работе торговой комиссии. Эта комиссия упустила важнейший вопрос—развитие подсобных хозяйств при предприятиях. После выступлений сессия приняла по этому вопросу конкретные решения.



Дом-музей М. И. Калинина в селе Верхняя Троица (Кашинский район, Калининская область), в котором жил М. И. Калинин.  
Фото Н. Чамова

Фото ТАСС.

## Разворачивать антирелигиозную пропаганду

Прошло двадцать три года с тех пор, как рабочий класс в союзе с беднотой, под руководством партии Ленина-Сталина уничтожили капитализм

За эти годы наша страна из отсталой аграрной, некультурной превращена в крупную индустриальную державу.

В общей борьбе за социализм, культуру, науку многомиллионные массы перевоспитывались, приобретая новое мировоззрение, новый марксистско-ленинский взгляд на природу, на общество и его устройство, в результате чего абсолютное большинство советского народа освободилось от тяжких пут религиозного мракобесия, стали активными строителями социалистического общества.

Но не все трудящиеся еще освободились от религиозного дурмана, небольшая часть еще до сих пор остается верующими различных сект. В городе Тайга, в особенности на окраинах ведут активную работу баптисты, которые по воскресеньям спрашивают свои религиозные обряды. Среди сектантов имеются «сестрицы», занимающиеся не только вербовкой верующих, но и торговлей венчиками, беря за венец по 30 рублей.

Религиозные «пастыри» забывают дурманом головы наиболее отсталым гражданам и ведут паразитический обра-

ж жизни за счет трудящихся ве- рующих.

Вышеприведенные факты говорят о том, что антирелигиозная работа среди населения, в особенности на окраинах города, отсутствует. Партийные организации недостаточно обращают внимание на антирелигиозную работу, слабо руководят ячейками СВБ.

Руководители ячейки СВБ транспорта даже не выдали билеты членам СВБ, не собирают членские взносы, неговоря уже об антирелигиозной работе, а секретарь парторганизации транспорта тов. Степанов вместо руководства заявляет: «я ведь не верующий, что вам от меня еще нужно».

Люди, недооценивающие антирелигиозную пропаганду, не понимают того, что религия наносит огромный вред социальному производству.

Задача партийных комитетов и профсоюзных организаций шире развернуть антирелигиозную пропаганду. Атирелигиозные беседы проводить не вообще, а увязывать их с производственной жизнью предприятия, глубоко погружая массам

го дурма-

верую-

пр-

## Совещание учителей

25 декабря в помещении партийного кабинета горкома ВКП(б) состоялось совещание учителей города, с вопросом о состоянии марксистско-ленинского образования среди преподавателей.

На совещании присутствовало 123 человека. С докладом выступил заведывающий отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Валиков.

Совещание вскрыло недостаточную работу отдельных педагогов начальных и средних

Обменявшиеся опытом самос-

точательного изучения истории партии, совещание наметило конкретные мероприятия в деле овладения марксистско-ленинской теорией, одновременно учителя просили горком партии и политотдел оказывать повседневную помощь самостоятельно изучающим историю партии путем лекций, консультаций, как в парткабинетах, так и в коллективах.

А. Гаев.

ли римляне, как это делали со всеми теми, ктошел против их власти. «Спаситель» умер, но на третий день воскрес, вознесся на небо и должен скоро появиться, чтобы «судить живых и мертвых».

Так произошла легенда о новом боже-спасителе, об Иисусе Христе. Эта легенда оказалась очень выгодной для господствующих, эксплуататорских классов. Она утешала бедняков, отвлекала их от классовой борьбы, учила терпению и смирению. Стало говорить о том, что Христос придет через 100 лет. Он не пришел и через 1000 лет, и он никогда не придет, ибо все это является сказкой, мифом.

Вместе с легендами о боже-спасителе христианская церковь заимствовала у древневосточных народов и их многие религиозные праздники, в том числе и праздник рождества.

Древневосточные земледельческие народы ежегодно праздновали день рождения бога солнца. Этому богу древние земледельцы приписывали смену времен года, рост и увядание растительности. Бог солнца у разных народов назывался по-разному, но все

представляли его обычно в сверхестественного существа героя, рождающегося, страдающего, умирающего и воскресающего, Бог солнца считался и бог супителем, к нему люди обращались с просьбами не только о урожае, но и о том, что спас от нищеты.

Рождество бога солнца народы праздновали каля и в начале явления зимнего солнцеворота. Мягкое солнце как бы вновь начинает подниматься выше и выше, днем длиннее, а ночи короче.

Ко времени возникновения христианства культа древних богов-спасителей был широко распространен по всей империи. Почти ежегодно праздновалось этого или иного бога-спасителя в различных сакральных местах и учреждениях. Рождество было одним из таких праздников. Участие в нем принимали старые женщины, настольные христианские свечи, перенесенные из

## ПРОИСХОЖДЕНИЕ ПРАЗДНИКА РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА

Христианские попы заявляют, что праздник рождества установлен в честь рождения «господа—бога Иисуса Христа».

Наука, однако, давно уже выяснила, что никакого Иисуса Христа никогда не было. Задолго до появления христианства у многих древневосточных земледельческих народов были почти такие же легенды и сказания о богах-спасителях, как и легенда о Христе. В Египте таким богом был Озирис, в Иране—Митра; в Индии—Будда и т. д. Изображения этих богов, сохранившиеся до наших времен, очень сходны с изображениями Христа. Это говорит о том, что евангельские рассказы о Христе—о его рождении, проповеднической деятельности и творимых им чудесах, о его мученической смерти и чудесном воскресении—занимствованы у древнегреческих народов. Христианство лишь переработало легенды о древних богах-спасителях, приспособив эти легенды к образу нового бога—Иисуса Христа.

Христианство возникло около

1900 лет тому назад в Римской рабовладельческой империи и было вначале религией рабов и бедняков, бесправных и подавленных Римом народов. Все эти угнетенные массы были бессильны сбросить его своих поработителей и эксплуататоров. Они не раз поднимали восстания, но эти восстания оканчивались неудачей, всяческое сопротивление рабов и отдельных народов могущественной мировой римской державе было безнадежно. Отчаявшись улучшить свое положение, освободить себя от нищеты и гнета, рабы и бедняки с надеждой устремлялись взоры на небо и ждали, что спасение придет от бога, который будто бы сойдет на землю и освободит, всех страждущих и обреченных. Об этом стали создаваться легенды, в основу которых были положены старые рассказы о древне-восточных богах-спасителях. Люди страстно ждали несбесного «спасителя», но он не приходил, не появлялся. Тогда стали думать, что «спаситель»

уже приходил, проповедывал свое

учение, но его схватили и казнили нарушителями Указа от 26 июня. Например, в школе № 34 было 7 случаев нарушения трудового закона.

Выступили тт. Кулешова, Чуракова, Казанский и ряд других. Все их выступления сводились к одному, что нужно решительно перестроить и улучшить учебно-воспитательную работу в школах.

Сессия приняла конкретные решения и обязала зав. горено т. Кузьмина добиться в ближайшее время улучшения работы школ. Для оказания практической помощи школам и молодым учителям создать группу внештатных инспекторов из числа лучших учителей и организовать методический кабинет, улучшить массово-политическую работу среди учительского коллектива.

## ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ ГОД

В леспромхозе состоялось совещание партийно-хозяйственного актива. Подводились итоги работы четвертого квартала. С докладами выступили начальники участков: Верх-Яйского, 17 километра, Кузеля и Мазаловского. Они рассказали, как участки готовятся к вступлению в новый год и как развертывается работа по завершению плана лесозаготовок четвертого квартала.

Узнав о созыве XVIII Всесоюзной партконференции, лесники еще выше подняли знамя социалистического соревнования, чтобы ознаменовать конференцию достойными производственными подарками.

Начальник Верх-Яйского участка т. Лучин от лица своего коллектива заявил, что программа 4 квартала по заготовке и подвозке будет завершена к 29 декабря, а по вывозке годовой и квартальный планы уже выполнены, к концу года участок даст сотни кубометров леса сверх плана.

Участок 17 километра дал по вывозке 123 процента к квартальному заданию.

— Рабочие взяли обязательство, — заявил начальник участка тов. Крапивин, — к 30 де-

кабря завершить программу по всем фазам работ.

На 17 километре деятельности готовится к вступлению в новый год. Тракторы все исправны, работают безаварийно, не зная поломок и остановок. Тщательно подготовлен подвижной состав. Отлично работает механик тов. Лысенко, тракторист тов. Нутрихин и ряд других. Трактористы сэкономили в 4 квартале больше 700 килограммов горючего.

Хорошо работают звенья лесорубов тт. Ефимова, Петухова, они выполняют дневное задание до 150 процентов.

Много хороших примеров работы приводили в своих докладах начальники Кузельского и Мазаловского участков тт. Баранчуков и Колесников.

На мазаловском участке звенья Кукулина, Бахтеева выполняют задание до 150 процентов. На кузеле звено т. Гусельникова выполняет план на 140 процентов.

Но есть много и недостатков на участках. Кузельский механизированный пункт, при всех возможностях, плохо справляется с выполнением плана лесозаготовок. Низкая производительность лесо-

рубов. Продолжает до сих пор отставать под участок Хопкино, как по заготовке, так и по вывозке. План вывозки леса по Кузельскому участку выполнен только на 81,5 процента. Кузелевцы останутся в долгу перед страной.

Выступающие на совещании отмечали, что на участке слабо проводится массовая работа, не развернуто как следует социалистическое соревнование, сондоговора проверяются не регулярно.

Не проявлено достаточной заботы о людях, работающих в лесу. Например, на Кузеле наблюдаются такие факты, что рабочие ходят десятки раз к руководителям, чтобы получить лошадь привезти для себя дрова.

Председатель райкома союза тов. Бердиник отмечал, что на отдельных участках имеются факты волокиты, не чуткого отношения к людям. В райкоме союза имеется 5 жалоб.

Плохо обстоит дело на участках с технической безопасностью, средства отпущенные на это мероприятие не используются.

На совещании резкой критике подвергли все эти недочеты в работе.

Выступающие отмечали, что слабо отдельные участки подготовились к новому году, не гарантируют того, чтобы с первого дня первого квартала набрать высокие темпы на заготовке, подвозке и вывозке леса.

Партийно-хозяйственный актив обязался в оставшиеся дни до 1 января 1941 года исправить все недочеты и вступить в новый год организованно.

Совещание решило к дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнить программу лесозаготовок первого квартала 1941 года по заготовке на 70 процентов и по вывозке на 60 процентов.

Н. Семенов.



В Эстонской ССР

На курорте у берега озера Пюхаярв, где раньше жили только представители эстонской буржуазии и богатые иностранные туристы, организован дом отдыха профсоюзов завода „Арсенал“. Слева направо: Я. Луйк, Уус и А. Педака в новом доме отдыха.

Фото ТАСС.

### му научиться а лыжах

ти правую палку полусогнутой рукой вперед и поставить ее острым углом немного вперед левой ступней; левой палкой оттолкнуться и перенести корпуса на левую ногу.

Сделав эти движения, наращивающий лыжник сделает первые два шага на лыжах стилем «русской» ходьбы.

При начальном обучении шаги нужно делать небольшие. Лыжи во время движения следуют ставить параллельно друг другу, продвижение вперед должно происходить за счет нажатия (толчка) ступни на лыжу.

Это падение  
перенесено

мо

Научившись крепко стоять на лыжах, можно увеличивать шаг, но не торопиться, а стараться использовать скользжение, то есть больше катиться на лыжах. После этого можно осваивать спуск и подъем на гору.

Спускаясь с горы, нужно колени и корпус держать полусогнутыми, палки крепко держать в руках, руки выносить вперед настолько, чтобы колыча палок обязательно находились позади, внимание сосредоточить на движениях лыж.

На медленном ходу с небольшой горы надо научиться делать повороты «переступом». Для этого чуть приподнять переднюю часть лыжи носком ноги (как бы подтянуть носок на себя), одновременно прижимая лыжу пяткой к снегу. Если поворот делается влево, переставить переднюю часть лыжи несколько влево и в сторону. То же самое делается правой ногой.

Научившись поворачиваться «переступом», можно спускаться

с горы и тормозить «плугом». Делается это так. При спуске ставят лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны. Сгибая колени, надо вывернуть лыжи на внутренние ребра, корпус наклонить вперед, руки с палками свободно опустить. Чтобы резче затормозить, нужно развести пятки лыж шире и круче поставить лыжи на ребро.

Освоив спуск и торможение, учитесь подниматься в гору «елочкой». Способ этот несложный: передняя часть лыжи отводится в сторону настолько, чтобы лыжа не съезжала назад. Задний конец лыжи приближается ко второй чуть ниже средней ее части. Понимавшая устойчивость, сделайте то же движение другой ногой. Палки, поставленные в снег по сторонам, удержат вас от скольжения и падения назад.

Еще проще подъем «ступенькой» или «лесенкой»: подойдя к горе, станьте боком к

подъему. Переставьте одну ногу вверх с таким расчетом, чтобы можно было подтянуть другую. Палки переставляйте по мере подъема для равновесия. Новторяйте движения до подъема на гору. Так же можно подняться и по диагонали.

Овладев этой простейшей техникой, лыжник почувствует себя крепко и уверенно. Он уже сможет совершенствоватьсь, осваивать более сложные приемы лыжного спорта.

Лыжнику полезно на первых порах приучить себя к строгому порядку. Например в пути и в коем случае не останавливаться, не пить холодную воду, не глотать снег.

Самому научиться ходить на лыжах нетрудно. Этого может добиться каждый, кто желает закалить свой организм, воспитать в себе замечательные качества советского физкультурника, кто хочет действительно быть готовым и к труду и к обороне.

**Заслуженный мастер спорта А. БЫЧКОВ.**



Дом специалистов в городе Гомеле.

Фото ТАСС.

### Лучшие люди на снегоборьбе

Колхозники, работающие на снегоборьбе повысили свою производительность. Они вместе с коллективом путейцев готовят достойные подарки к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Лучшим подарком является обеспечение бесперебойного движения поездов. За это сейчас борются колхозники, работающие на очистке путей от снега.

Высоких показателей добились на вывозке снега колхозники колхоза «Вперед за социализм», Власковского сельсовета, Яшкинского района т. Вотчиц Иван. Оя 28 декабря выполнил дневное задание на 160 процентов. Высокую выработку дал в этот

день колхозник того же колхоза тов. Селин Иван, вывезший 20 кубометров льда при норме 15. Такую же производительность дали 28 декабря колхозники колхоза «12 лет РККА», Красносельского сельсовета Яшкинского района тов. Аверьянов, Иваньев и Лазарев.

Перевыполняет задание колхозник колхоза «Красный луч», Ботьевского сельсовета, Яшкинского района тов. Стрельников В. 28 декабря за смену он выполнил задание на 146 процентов.

Все колхозники, работающие на снегоборьбе, должны брать пример с этих передовых людей.

В. Губин

### Бесхозяйственность в артели „Новый мир“

Председатель артели «Новый мир» Розанов плохо руководит работой артели, не заботится о ее финансовом состоянии. Бесхозяйственность Розанова приводит артель с каждым днем к худшему состоянию.

Артель был посеян овес, его скосили вовремя и оставил в снопах на поле. Своевременно Розанов не побеспокоился вывезти этот ценный корм. Овес занесло снегом и сейчас, когда послали бригаду выка-

пывать из-под снега снопы овса, то вместо хорошего корма получилась гнилая солома. Факты безхозяйственности в артели неединичны.

Недостаток кормов привел к тому, что лошади ниже средней упитанности, падеж лошадей увеличивается.

Работой артели следует заниматься руководителям горисполкома.

Н. А.

## Обзор иностранных телеграмм

## Англо-германская война

2 ночи кряду—23 и 24 декабря—крупные соединения германской авиации бомбардировали четвертый по величине английский город Манчестер. В результате бомбардировок возникло много пожаров на текстильных фабриках и на других предприятиях, имеющих военное значение. Насчитывается большое количество убитых и раненых.

Одновременно с Манчестером германские эскадрильи произвели налеты на Лондон, Ливерпуль, Бристоль, Саутгемптон, Портсмут.

## Война в Африке

В Северной Африке бои между английскими и итальянскими войсками в настоящее время происходят на территории Ливии в районе порта Бардия. Англичане стягивают силы и готовятся к штурму этой итальянской базы. В результате обстрела с моря и бомбардировок с воздуха в Бардии возникло большое число пожаров.

Как сообщает иностранная печать, Бардию защищают две итальянские дивизии. Положение их расценивается как весьма тяжелое.

(ТАСС).

По сведениям агентства Рейтер, 35949 пленных итальянцев эвакуированы из египетского порта Сиди-Баррани. В прифронтовых лагерях находится еще несколько тысяч пленных, ожидающих эвакуации.

Итальянская печать сообщает, что численность английских войск в Африке составляет по крайней мере 525 тысяч человек.

На различных фронтах Восточной Африки сосредоточено около 1800 самолетов.

(ТАСС).

## Американская помощь

## Англии

Иностранная печать в последние дни особенно широко освещает вопросы англо-американского военного сотрудничества. Значительная часть американских газет энергично поддерживает новый план Рузвельта помощи Англии. Как известно, этот план сводится к тому, чтобы США предоставили взаимообразно Англии оружие и военные материалы. Активность в обсуждении плана Рузвельта возрастает по мере приближения 3 января—дня открытия очередной

сессии конгресса США, на которой будет обсуждаться этот план.

Американское правительство намерено также обратиться к конгрессу с просьбой предоставить ему полномочия на реквизицию задержанных в американских портах иностранных судов для передачи их Англии. По словам американских газет из числа находящихся в американских портах судов 37 принадлежат Дании, 27—Италии, 28—Франции и 2—Германии

(ТАСС)

## Военные действия в Албании

На фронтах Албании, несмотря на ожесточенное сопротивление итальянцев, непрерывно получающих подкрепления, греческие войска продолжают наступать. В прибрежном секторе фронта после 15 дневных ожесточенных боев греки заняли порт Химару, имеющий важное стратегическое значение. Итальянцы отступили на Север к Валоне и пытаются организовать действия войск. (ТАСС).

## Тай и Французский Индо-Китай

Военные действия между Тай и Французским Индо-Китаем продолжаются в разных секторах границы. 23 декабря проходили ожесточенные бои в верховьях реки Меконг. Как утверждает верховное командование Тай, среди французов насчитывается много убитых и раненых.

(ТАСС)

## Опровержение ТАСС

Шанхайский корреспондент «Нью-Йорк таймс» утверждает, что китайская армия получает через Владивосток большое количество военных материалов, медикаментов и другого снабжения и что американский военный офицер Карл Сон в ближайшее время направляется во Владивосток, чтобы ускорить отправку военных материалов в Китай.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное от начала до конца. (ТАСС).

## Показ обороночных кино-фильмов

Тайгинский горсовет Осоавиахима проводит в рабочих колlettivах и на уличных комитетах демонстрацию оборонных кино-фильмов. Демонстрируются фильмы «Путь свободы» и «Противопожарные мероприятия ПВХО». Картины демонстрировались в механическом цехе паровозного депо, на хлебозаводе, швейной фабрике, в пожарной команде и в других колlettивах, а также на уличных комитетах

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы городских и транспортных парторганизаций на 1 квартал 1941

Наименование проводим. мероприятий	Январь	Февраль	Март
1. Заседание бюро ГК ВКП(б)	4, 14, 24	4, 14, 24	4, 14, 24
2. Оргсовещание политотдела	17	17	17
3. Заседание узлового парткома	7, 11, 29	1, 11, 22	1, 11, 22
4. Заседание бюро первичн. парторг.	8, 18	3, 18	3, 18
5. Узловое партсобрание	10	10	10
6. Собрание первичн. парторганиз	8, 28	8, 28	8, 28
7. Собрание цех. парт. организаций	31	21	21
8. Заседание бюро горкома ВЛКСМ	3, 11, 29	1, 11, 22	1, 11, 22
9. Узловое комсомольское собрание	15	15	15
10. Комсомольские собрания	6, 24	5, 24	5, 24
11. Школа комсомольского актива	4, 14, 25	3, 14, 27	3, 14, 29
12. Заседание райкома союза ж. д.	3, 18	3, 18	3, 18
13. Дни профсоюзных организаций	25	25	25
14. Дни общественных организаций	13	13	13
15. Заседание исполнкома горсовета	3, 11, 29	1, 11, 22	1, 11, 22
16. Военные занятия партактива	2, 9, 16	6, 13, 20	6, 13, 20
	23	27	27
17. Военные занятия членов ОСО	9, 23	13, 27	13, 27
18. Занятие школы партактива	6, 13, 20	5, 12, 19	5, 12, 19
	27	26	26
19. Дни лекций	13, 29	13, 25	15, 29
20. Семинар руковод. агитколлективов	15	15	15
21. Единые дни агитатора	4, 14, 29	4, 14, 25	4, 14, 29

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) Мурашкин.

## ВМЕСТО ФЕЛЬТОНА

## ПРАВДА ПРО БЕЛОГО БЫЧКА

Шестнадцатое декабря 1940 года для многих работников Тайгинского горкомхоза и его отдела треста животноводства являлось необычным днем. Не было слышно разговоров о квартирплате, ремонте домов, а также весенних работ животноводческого треста. В бухгалтерии, жилищном отделе и даже в кабинете заведующего горкомхозом дискуссировался вопрос: что выгоднее брать для пирожков — филейную часть или грудинку.

Особенно странно вел себя в этот день директор треста животноводства Гомжин. Он ходил по комнатам и каждому шептал.

Мясо будете брать? Замечательное мясо! сам бы ел, да деньги надо....

В полдень в горкомхозе появились корзины с мясом. Их прятали подальше от посторонних взоров. А директор Гомжин, пугливо оглядываясь на дверь, спрашивал зав. горкомхозом Фомкина:

Может вам Григорий Кирилlyч печенки еще подкинуть?

В конце занятый в бухгалтерию животноводческого треста Гомжин передал акт. Приводим его словами:

«1940 года, 16 декабря, мы нижеподписавшиеся директор треста животноводства Гомжин Иван Семенович, завхоз треста Толстолесов, бычник Можаев И. и зав. горкомхозом Фомкин составили настоящий акт в нижеследующем: от забоя забракованного быка, под кличкой «Голубь» принадлежащего городскому тресту животноводства получено мясо всего со скобом 403 килограмма и продано на базаре на сумму... Мясо постное и вид его красный, походит на конину. Все вырученные суммы сданы в кассу треста животноводства,

что и записано в настоящий акт»

Эту фельтину грамоту подписали: Гомжин, Толстолесов, и Можаев.

К «акту» приложили бумажку. Она называется «список сотрудников горкомхоза коим на базаре треста животноводства продано мясо». В списке значится 24 человека. Сам Гомжин получил мясо (которое согласно акта «постное» и «походит на конину»)—62 килограмма, Фомкин—40 килограммов, Толстолесов—46 килограммов и т. д. Нужно заметить, что даже здесь в мошеннической махинации не обошлось дело без чинопочтания и соблюдения служебных рангов.

Если заведывающему Фомкину дали мясо около трех пудов, то уборщике Протопоповой разрешили получить только 3 килограмма. Как говорят «по Сенке и шапке».

Акт и список передали бухгалтеру тов. Серову для списания быка в расход. Но Серов против этого возразил. Вот почему.

Мясо не было продано базаре, а распределено и бытникам горкомхоза «по

одиной цене». Даже в акте суммы оставлены места. Никто из

горкомхоза за мясо

и вообще многое в

рии с быком навело

ва на грустные раз

Прикрывать темные

Гомжина он не захот

Тогда Гомжин р

шился с быком, взялся

ва. На другой же д

написан приказ об отк

ровании Серова в распоряже

ние промартели «Красная за

ря».

Но и на этом история с быком «Голубь» не кончилась.

Конец ей должен быть в зале

Тайгинского нарсуда.

## Кино в дни каникул

Кино-театр им. Крупской в дни школьных каникул, начиная с 1 января устраивает ежедневно два детских сеанса: с 2 и 4 часами дня. На детских сеансах будут демонстрироваться кино-фильмы «Светлый путь», «Асальд» и «Брат героя». Для школьников организуется буфет. Перед детскими сеансами будут выступления школьной самодеятельности.

Ответ. редактор С. ЛОБАНОВ.

## Вниманию коллектива застрахованных!

1-го января 1941 года у большинства застрахованных по коллективному страхованию жизни оканчивается срок действия договора.

Все и застрахованные

E. Попов